

教育周刊

姜堰区教育局
姜堰区融媒体中心

主办

2022年5月24日 星期二

2022年第15期
(总第358期)

热烈祝贺
区教育局荣获2022年
江苏省五一劳动奖状

主编:单平宏 副主编:丁传华 何学桂 执行主编:周逸平 杨华中 责编:文林 组版:吴丹丹 电子版:<http://jyzk.jyxww.com.cn>

我区多措并举推动学生心理健康教育工作

本报记者 顾冬梅 特约记者 高杰

日前,蒋垛中学组织各班利用班会课开展“珍爱生命,健康成长”心理健康教育主题活动,让同学们体会到生命的价值,从而珍惜生命,热爱生命。

这是全区各校加强学生心理健康教育的一个缩影。一直以来,我区把学生心理健康教育作为一项经常性、基础性工作,切实抓紧抓实抓好,多举措筑牢学生心理健康防线。

强化基础保障,建好心理健康教育“桥头堡”。成立区心理健康教育工作室,组建包括444名专兼职心理健康教师在内的“共同体”,开展心理健康教育教学设计、优质课评比等活动,邀请知名专家开设专题讲座,提升心理健

康教师专业水平。高标准建成未成年人成长指导中心,常态化开展心理健康发展指导、咨询、服务等公益活动,每年举办讲座60多场。加大投入建设学校心理辅导室,确保建好、用好,全区各学校均创成市心理健康合格学校,32所学学校创成市心理健康特色学校,2所学校创成市首批心理健康示范校,3所学校创成省心理健康特色学校。制定出台《姜堰区中小学心理健康构建“快乐心时空”操作规范》和《姜堰区中小学心理健康教育考评细则》,一体化推进全区心理健康教育工作。各校将心理健康教育纳入学校工作重点,建立学生身心健康档案,实行“一人一档”,做到精准关怀。

通过家长会、家校联系群等方式,及时传递心理健康教育理念,凝聚心合力。

融入学校管理,守稳心理健康教育“主阵地”。全区各校健全心理危机预防干预机制,完善专项方案,做到心理危机干预有队伍、有预案、有实招。明确每两周安排1课时心理健康课的硬性要求,每学期至少开设6-8课时心理健康活动课、1次以心理健康教育为主题的班团队会和1次心理教育专题活动。持续深化心育课程的开发,心理健康教育课、心理访谈节目在媒体平台播出。近期,与团区委共同开展高考减压心理辅导行动,录制专题心理微课8节、热门话题微视频10个,向全区学生和家长

开放。

坚持守正创新,打造心理健康教育“闪光点”。全区常态化开展心理关怀月系列活动,针对孤儿、留守儿童、家庭经济困难学生、学习困难学生开设专题心理辅导。创新推行“教师妈妈”牵手留守学生活动,把爱的种子播撒在孩子心田。由姜堰新父母学校(区家长总校)牵头,线上与线下结合,每周开展一期父母家教知识讲座,解决家长家庭教育中的心理困惑,受益家长上万人次。与妇联联合打造省级项目《栀子花讲堂》,多种形式向家庭及社会传递正确的育儿理念、心理健康教育理念,及时推荐优秀心育案例,营造良好的心理健康教育氛围。

区教育局校长“领军”计划研修班结业

本报讯(通讯员 翟根银)

5月20日上午,我区校长“领军”计划研修班、小学校长任职资格培训班学员结业研修活动在省姜堰中专举行。区教师发展中心副主任潘双林参加活动。

活动中,全体学员分组聆听专家在线讲座。南京金陵中学实验小学魏光明校长作了题为《校本研修——教师发展的助推器》的专题讲座,山东省中小学师训干训中心毕诗文主任作了题为《名校长办学思想的结构化思考》专题讲座。

在研修成果展示环节,学员代表刘付刚主持了《基于问题的校本研修》主题沙龙,8名学员代表分享了自己的举措和思考。

区教师发展中心培训部主任王益明宣读了“优秀学员”名单,“优秀学员”代表潘书平作了表态发言。

潘双林高度肯定了学员的表现,着重强调了校级管理干部学习的重要性,要求勤修内功,发展好自己;扩展外延,引领好教师;锻造品牌,建设好学校。

区教育局举行新闻信息写作培训

本报讯(特约记者高杰)5月20日,区教育局召开新闻信息写作培训。

会议宣读了2021年度教育系统宣传工作先进集体和先进个人名单。罗塘高级中学和俞垛中心小学教师代表作了交流发言。

培训中,市教育局组宣处陈刚老师以《有意思、有意义——关于教育新媒体宣传的那些事》为题,围绕“在新媒体时代”“为什么是宣传”“讲好教育故事”“论小编的精进”等话题,结合他自己在《人民教育》编辑部挂职学习的经历以及日常宣传工作中的经验,为与会人员进行了培训。

会议对今后教育宣传工作进行了布置,要求广大信息员要练就“四力”,迈开脚步重挖掘、擦亮眼睛多发现、开动脑筋勤思考、用好笔杆多写作,力争写出更多更好的教育新闻,唱响姜堰教育的“好声音”。



5月20日上午,淤溪幼儿园开展“亲子包粽子”活动。图为孩子们在家长、老师的指导下学包粽子。
卞文琴 摄

教育动态

5月18日,叶甸小学举行“童心感党恩 共迎二十大”十岁成长仪式。(殷灿华)

5月19日,区责任督学对张沐中心小学“双减”工作进行专项督查。(张轩)

日前,省姜堰中专“金蓝领”志愿服务队获得“江苏省青年志愿服务事业贡献奖”。(中轩)

日前,梁徐小学入选“十四五”第一批泰州市科学教育特色学校。(宋庆军)

庆建团百年 赴青春之约 罗塘高中举行十八岁成人仪式

本报讯(通讯员 林华)5月14日下午,罗塘高中高二年级全体师生在校操场隆重举行了以“庆建团百年 赴青春之约”为主题的成人仪式。

成人仪式在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。

学校党总支书记、校长

钱厚林致以“以奋进之姿,赴青春之约”为主题的祝福。他说,18岁,要心怀感恩,肩负责任;18岁,要志存高远,品学兼优;18岁,要奋斗进取,不断超越。他勉励学生们继承前辈先贤拼搏奋斗的优良传统,不断增强做中国人的志气、骨

气、底气,不负时代,不负韶华。

家长代表希望孩子们一要懂得感恩,知书达理;二要怀抱理想,逐梦远方;三要勇于担当,一往无前。

随后,学生们拆开父母写给自己的信,并与同学分享“爱”的故事。各班学生

还用别样的方式向班主任、老师表达他们的感激之情。

学生们在老师的陪同下走进成年门,并同声朗诵了《十八岁之歌》。紧接着,学生代表孙诗韵发言。

最后,学生会主席王勋带领同学们进行成人仪式宣誓。